

28. számú előterjesztés

Egyszerű többség

ELŐTERJESZTÉS

Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének

2015. április 30-i rendes ülésére

Tárgy: Döntés illegális hulladéklerakó felszámolásáról

Előterjesztő: Szabó Loránd polgármester

Készítette: Városüzemeltetési Iroda

Tárgyalta: Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

Tanácskozási joggal meghívott:-

Költségvetési, pénzügyi szempontból ellenőrizte:

Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

Törvényességi szempontból ellenőrizte:

dr. Letenyei Róbert jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

Dombóvár város területén a Kis-Konda patak völgyében kialakított turista ösvény kezdeténél - a DÖPTE bázissal szemben - megdöbbentő kép fogadja a természetbe vágyó, sétálni szerető polgárokat, illetve az úgynevezett „Lakodalmas ház” mögötti – magántulajdonban lévő - erdőterületen.

Az egykori salakos focipálya helyén jelenleg egy szemétkerakó „működik”, ahol rothadó nyesedékhalomok, kommunális hulladék, építési anyagok hevernek mindenfelé. A város közigazgatási területén – így itt is - évek óta problémát jelent az illegális hulladéklerakók megjelenése.

A Kis-Konda patak töltése mellett, a patak kanyarulatában az erdős területen is több teherautónyi építési törmelék, beton törmelék van leborítva, szétterítve, ami nem a töltés erősítését szolgálja. Az Önkormányzat az elmúlt évek során több százezer forintot fordított arra, hogy ezt a lerakót felszámolja, az illegális tevékenységet megszüntesse. Ezek a törekvések nem jártak sikerrel. A felgyűlt hulladék elszállításával történő megszüntetés, felszámolás csak ideiglenes megoldást jelent, újra és újra megjelenik az illegális hulladék, melynek felszámolása folyamatosan visszatérő költséget jelent a városnak. A probléma nem városunk sajátossága, hanem országos szintű, sőt más országok is – többnyire kelet-európaiak – küzdenek ezzel a nemkívánatos jelenséggel. A polgárok tisztességes többsége, aki környezettudatosan próbál élni és erre neveli gyermekeit, mélyszégyenre fel van háborodva az ilyen cselekedetek láttán, és azonnal felmerül benne a kérdés: hogyan lehetne ezt megszüntetni? Ugyanígy van vele az önkormányzat is.

A kommunális hulladék összegyűjtését időszakonként a tulajdonos – az önkormányzat – az eddigiekben megoldotta, de a személyi feltételek változásával ez pillanatnyilag nem működik folyamatosan, illetve ennek leszervezése, megoldása időnként nehézkessé vált.

A zöld hulladék „eltüntetése” évente minimum 2 alkalommal történt meg – a kommunális hulladék kiszedése, elszállítása után –, melynek során az anyagokat ledaráltattuk, egyenletesen elterítettük, a területet eldolgoztuk.

Sajnos ezek a törekvéseink eddig nem jártak sikerrel, sőt az utóbbi időben az építési törmelék is egyre nagyobb mértékben megjelent a területen.

A terület folyamatos megfigyelésére, őrzésére sajnos nincs lehetőség. A mezőőrök sűrűbben járőröznek a területen, de tettenérésre eddig nem került sor a hivatalos szervek részéről. A hulladék lerakását a környék beépíttelensége miatt a lakosok nem akadályozzák meg, nincs bejelentés a környezetszennyezésről.

A túraútvonal kialakításakor a gépjármű forgalom elől egy sorompóval záratta le az Önkormányzat a völgyet, segítve a gyalogos túrázók zavartalan közlekedését, nyugalmát. A terület rendbetétele után ezt a sorompót szeretnénk előrébb helyezni, ezzel is felhívva az állampolgárok figyelmét a terület rendeltetésszerű használatára, illetve, hogy ezzel is megakadályozzuk az illegális hulladékbehordást a területre a továbbiakban.

A kora tavaszi kerti tevékenységek befejeztével szeretnénk a területeket megtisztítani a nem lebomló hulladékoktól – a kommunális és építési hulladékot elszállítani a kijelölt legális gyűjtőhelyekre –, a humuszképződésbe bevonható anyagokat a területen eldolgozni és a teljes felületet letakarni humuszcéreggel. Ezzel jelezni próbáljuk a területet nem rendeltetésszerűen használóknak, hogy itt zöldterület van és nem szeméttelep. A cél a média bevonásával a figyelmet felhívni az illegális hulladéklerakás veszélyeire, továbbá az adott helyi problémák megoldása, az elkövetők felderítése, a lerakások megelőzése.

Ha tenni akarunk mindezek ellen, akkor először is nem árt tudni, hogy az illegális hulladék-elhelyezés bűncselekmény! A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény (Btk.) 248. § (1) szerint „Aki a) arra a célra hatóság által nem engedélyezett helyen hulladékot elhelyez, b) engedély nélkül vagy az engedély kereteit túllépve hulladékgazdálkodási tevékenységet, illetve hulladékkal más jogellenes tevékenységet végez, büntetett miatt három évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő. (2) A büntetés egy évtől öt évig terjedő szabadságvesztés, ha az (1) bekezdésben meghatározott bűncselekményt a hulladékról szóló törvény szerinti veszélyes hulladéokra követik el.”

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 61.§ (2) bekezdése értelmében az ingatlanon ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének kötelezettsége a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli. Ha a hulladék tulajdonosa vagy korábbi birtokosa a kötelezettségét önként nem teljesíti, vagy nem állapítható meg a személye, illetve annak személye, aki a hulladéktól a törvényben foglaltak megsértésével vált meg, akkor a hulladékbirtokosra vonatkozó kötelezettség azt az ingatlanhasználót terheli, akinek az ingatlanán a hulladékot elhelyezték, vagy elhagyták.

Első teendő tehát a hatóságok segítése az elkövetők beazonosításában. A közterület-felügyelőkn, a polgárőrökön és a rendőrségen túl szükség lenne minden lakos figyelmére és a gyanús mozgások bejelentésére. Az utóbbi években országos szinten egyre nagyobb mértékben terjed a szelektív hulladékgyűjtés, a környezettudatos nevelés terén előrelépés érzékelhető, így van esély rá, hogy a felnövekvő nemzedék már nyugat-európai szinten fogja kezelni ezt a problémát. Kérem, hogy addig is mindannyian, egyéni felelősségünk tudatában működjünk együtt annak érdekében, hogy tisztább, szebb környezetben tudjunk élni!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől a határozati javaslat elfogadását!

Határozati javaslat

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete fel kívánja számolni a tulajdonát képező, a dombóvári 2921 hrsz. alatti illetve a dombóvári 1951/1 hrsz. alatti ingatlanokon található illegális hulladéklerakót.
2. A Képviselő-testület a feladat elvégzésére 500e Ft összeget biztosít a 2015. évi költségvetési rendeletének 106. III. Dologi kiadások 11.1 „Hulladékgyűjtés kezelés, egyéb takarítás” címe terhére.

3. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a munkálatok elvégzéséhez szükséges szerződések megkötésére.
4. A Képviselő-testület jóváhagyja a jelenlegi, gépjármű közlekedést akadályozó sorompó áthelyezését a túraútvonal kezdőpontjához.

Határidő: 2015. május 31.

Felelős: Polgármester

Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda

Szabó Loránd
polgármester